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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 
Θέμα: Να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα της 2ης Δημόσιας Σ.Α.Ε.Κ. Ηρακλείου Κρήτης.  
 

Πολλά και σοβαρά είναι τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η 2η Δημόσια Σχολή Ανώτερης 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.)  Ηρακλείου Κρήτης, στις Γούρνες,  στην οποία στο 
τρέχον Έτος Κατάρτισης,  2025-2026,  φοιτούν δεκάδες σπουδαστές (οι περισσότεροι νέοι, 
άνεργοι και μη «προνομιούχοι» οικονομικά).  

Ειδικότερα, δεν επαρκεί η χρηματοδότηση για τη λειτουργία των ειδικοτήτων, υπάρχει 
έλλειψη εξοπλισμού και αναλώσιμων,  με αποτέλεσμα οι σπουδαστές να επιβαρύνονται με 
πληρωμές κάθε εξάμηνο για αναλώσιμα υλικά. Γι’ αυτό και διεκδικούν τα αναλώσιμα να 
εξασφαλίζονται με ευθύνη του κράτους,  για όλους τους σπουδαστές και τις ειδικότητες και, 
βέβαια, να υπάρξει μέριμνα για την επιστροφή χρημάτων σε όσους σπουδαστές έχουν ήδη 
αγοράσει.  

Ελλιπής είναι και η συντήρηση των εγκαταστάσεων της 2ης Σ.Α.Ε.Κ. Ηρακλείου, με το 
κτίριο, παλαιό και εγκαταλελειμμένο, να παρουσιάζει επικινδυνότητες με εκτεθειμένα καλώδια 
και υαλοβάμβακα. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι το γεγονός ότι σε ένα τμήμα η 
ηλεκτρολογική εγκατάσταση διαπιστώθηκε πως δεν διέθετε κατάλληλα μέτρα ασφάλειας 
(αντιηλεκτροπληξιακός διακόπτης).   

Συγχρόνως,  ενώ οι σπουδαστές είναι υποχρεωμένοι να πραγματοποιήσουν πρακτική 
άσκηση 960 ώρες για να αποκτήσουν Βεβαίωση Επαγγελματικής Κατάρτισης, καθυστερεί η 
πληρωμή της, την ώρα που τρέχουν όλα τα απαραίτητα έξοδα για την επιβίωσή τους και δεν 
μπορούν να τα βγάλουν πέρα χωρίς εισόδημα, με κίνδυνο πολλοί από αυτούς να μην 
προλάβουν να πραγματοποιήσουν την πρακτική τους και να παρατάνε τις σπουδές τους. 
Συνεπώς, διεκδικούν να πληρώνεται η πρακτική, ανά μήνα, στο 100% του κατώτατου μισθού, 
με πλήρη συντάξιμα ένσημα και ασφάλιση που να μετρούν ως χρόνος για το ταμείο ανεργίας.  

Ένα ακόμη πρόβλημα είναι το χαμηλό όριο απουσιών που οδηγεί πολλούς από τους 
εργαζόμενους σπουδαστές να κινδυνεύουν  να «κοπούν»  από το εξάμηνο, να διακοπεί η 
φοίτησή τους.  Επομένως,  διεκδικούν  να αυξηθεί το όριο των απουσιών στο 30% γι’ αυτούς 
που έχουν προβλήματα υγείας και γι’ αυτούς που εργάζονται, εξασφαλίζοντας παράλληλα τη 
δυνατότητα αναπλήρωσης των χαμένων ωρών.  

Ταυτόχρονα, είναι δυσβάσταχτο για τους σπουδαστές και τις οικογένειές τους το κόστος 
για τη μετακίνηση, από και προς τη Σ.Α.Ε.Κ., καθώς μετακινούνται με εκπτωτική κάρτα με την 
ιδιωτική αστική συγκοινωνία. Συνεπακόλουθα, διεκδικούν δωρεάν μετακίνηση από και προς 
τη Σχολή,  με ευθύνη της κυβέρνησης.  

Εκτός από τα παραπάνω, η έλλειψη διδακτικού προσωπικού δυσχεραίνει την ομαλή 
λειτουργία  της Σ.Α.Ε.Κ.. Γι’ αυτόν τον λόγο οι σπουδαστές διεκδικούν τη στελέχωσή της με 
το απαραίτητο εκπαιδευτικό προσωπικό. Επιπλέον, οι εκπαιδευτές στις Σ.Α.Ε.Κ. εργάζονται 
σε καθεστώς εργασιακής ανασφάλειας, ενώ η υπογραφή των συμβάσεων για την πρόσληψή 
τους καθυστερεί,  με αποτέλεσμα να εργάζονται και να παρέχουν διδακτικό έργο ανασφάλιστοι 
και να πληρώνονται σχεδόν με την ολοκλήρωση του εξαμήνου. Αντίστοιχα, απαράδεκτα 
χαμηλό είναι το ωρομίσθιο, με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι  να αδυνατούν να ικανοποιήσουν  
ακόμα και βασικές τους ανάγκες, ιδιαίτερα σε συνθήκες που η ακρίβεια έχει εκτοξευτεί. 
Ταυτόχρονα, η κατάσταση αυτή υπονομεύει την ίδια τη λειτουργία της ΣΑΕΚ, αφού λειτουργεί 
αποτρεπτικά για να αναλάβει κάποιος να εργαστεί ως εκπαιδευτής, με αυτές τις απαράδεχτες 
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συνθήκες, τις οποίες έχει διαμορφώσει η πολιτική διαχρονικά των κυβερνήσεων που, 
σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της ΕΕ, θεωρεί κόστος τη μόνιμη και σταθερή δουλειά.  

Αυτή η κατάσταση στη 2η Σ.Α.Ε.Κ. Ηρακλείου, που ισχύει και πανελλαδικά, είναι 
αποτέλεσμα της αντιλαϊκής πολιτικής που αντιμετωπίζει τους σπουδαστές σαν β’ κατηγορίας 
και ευέλικτους εργαζόμενους. Πολιτική διαχρονικά των κυβερνήσεων που, σύμφωνα με τη 
στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θέλει προσόντα, ειδικότητες για τις τρέχουσες ανάγκες 
της αγοράς, αντί για γνώση συνεκτική και ολοκληρωμένη μέσα σε ένα πτυχίο και αντί για 
μόνιμη και σταθερή δουλειά, με δικαιώματα, με ΣΣΕ και αξιοπρεπείς μισθούς, με συνθήκες 
υγείας και ασφάλειας.  

Κι ενώ οι ανάγκες των σπουδαστών και των εκπαιδευτών στη 2η Σ.Α.Ε.Κ. Ηρακλείου 
Κρήτης, όπως και στις υπόλοιπες Σ.Α.Ε.Κ. σε όλη τη χώρα, αντιμετωπίζονται ως κόστος, η 
κυβέρνηση, με τη στήριξη των κομμάτων της βολικής αντιπολίτευσης, επιδοτεί, με χρήματα 
από τη φοροληστεία σε βάρος της λαϊκής πλειοψηφίας, μεγάλες επιχειρήσεις και ομίλους, 
φοροαπαλλάσσει τις τράπεζες και δίνει δισεκατομμύρια για πολεμικούς εξοπλισμούς που 
υπηρετούν τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο και όχι την ασφάλεια του λαού, ο οποίος εκτίθεται σε 
μεγάλους κινδύνους.  

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η  κ. Υπουργός, τι προτίθεται να κάνει για: 
 
- Να παρθούν όλα τα απαιτούμενα μέτρα ώστε να καλυφθούν τα κενά διδακτικού 

προσωπικού στη 2η Σ.Α.Ε.Κ. Ηρακλείου Κρήτης, με τη στελέχωσή της με μόνιμο προσωπικό, 
με πλήρη δικαιώματα, με αυξήσεις στους μισθούς. Άμεση υπογραφή συμβάσεων πριν την 
έναρξη των μαθημάτων, μηνιαία καταβολή αποδοχών με αύξησή τους στο ύψος των 
πραγματικών σύγχρονων αναγκών και πλήρη ασφαλιστική κάλυψη των εκπαιδευτών. 

- Να παρθούν τώρα όλα τα μέτρα σύγχρονου εξοπλισμού των εργαστηρίων και 
προμήθειας αναλώσιμων για όλους τους σπουδαστές και για κάθε ειδικότητα. Κανένας 
σπουδαστής ή εκπαιδευτικός να μην πληρώνει για αναλώσιμα. Να υπάρξει μέριμνα για την 
επιστροφή χρημάτων σε όσους σπουδαστές έχουν ήδη αγοράσει. 

- Να ελεγχθούν όλα τα κτήρια στη 2η Σ.Α.Ε.Κ. Ηρακλείου και να γίνουν οι απαραίτητες 
εργασίες συντήρησης. 

- Να αυξηθεί το όριο των απουσιών στο 30% για αυτούς που έχουν προβλήματα υγείας 
και για αυτούς που εργάζονται, εξασφαλίζοντας παράλληλα τη δυνατότητα αναπλήρωσης των 
χαμένων ωρών. 

- Φοιτητικό πάσο για δωρεάν μετακινήσεις από και προς τη Σ.Α.Ε.Κ. 
- Σύγχρονα συγγράμματα, με ενιαίο αντικείμενο πανελλαδικά ανά ειδικότητα. 
- Να πληρώνεται η πρακτική των σπουδαστών, ανά μήνα, στο 100% του κατώτατου 

μισθού, με πλήρη συντάξιμα ένσημα και ασφάλιση που να μετρούν ως χρόνος για το ταμείο 
ανεργίας. 

 
Οι Βουλευτές 

Συντυχάκης Μανώλης 
Δελής Γιάννης 

Κομνηνάκα Μαρία 
Κτενά Αφροδίτη 




